8 класс

Физика

8 класс

Зачет № 1

Вариант 1

1.  Какое движение называют тепловым?

 Как движутся молекулы в жидкостях?

2.  Что такое количество теплоты?

3.  В каких агрегатных состояниях  может находиться одно и то же вещество?

4.  Что такое конденсация?

5. Как обозначается и в каких единицах в СИ измеряется удельная теплота парообразования?

 Удельная теплота парообразования ртути равна 0,3·106
[image: image1.wmf]кг

Дж

. Что это означает?

Физика

8 класс

Зачет № 1

Вариант 2

1.  Какое движение называют тепловым?

Как движутся молекулы и атомы в твердых телах?

2.  Как обозначается и в каких единицах в СИ измеряется количество теплоты?

3.  Что такое плавление кристаллического тела?

4. Что называют относительной влажностью воздуха?

5.  Какой двигатель называют двигателем внутреннего сгорания?

Физика

8 класс

Зачет № 1

Вариант 3

1.  Как связана температура тела со скоростью движения его молекул?

2.  Что такое удельная теплоемкость?

3.  Что такое температура плавления? Как изменяется температура тела во время плавления?

4.  Что такое точка росы?

5.  Из каких тактов состоит цикл двигателя внутреннего сгорания?

 Какой процесс происходит в двигателе в течение впуска?

Физика

8 класс

Зачет № 1

Вариант 4

1. Какую энергию называют внутренней энергией тела?

2.  Как обозначается и в каких единицах в СИ измеряется удельная теплоемкость?

Удельная теплоемкость золота равна 130
[image: image2.wmf]С

кг

Дж

o

×

. Что это означает?

3.  Что такое удельная теплота плавления?

4.  Какой пар называется насыщенным?

5.  Из каких тактов состоит цикл двигателя внутреннего сгорания?

 Какой процесс происходит в двигателе в течение сжатия?

Физика

8 класс

Зачет № 1

Вариант 5

1.  Как можно изменить внутреннюю энергию тела?

2.  Как обозначается и в каких единицах в СИ измеряется удельная теплоемкость?

 Удельная теплоемкость чугуна равна 540
[image: image3.wmf]С
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Дж
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. Что это означает?

3.  Как обозначается и в каких единицах в СИ измеряется удельная теплота плавления?

 Удельная теплота плавления льда равна 3,4·105
[image: image4.wmf]кг

Дж

. Что это означает?

4.  Что такое кипение?

5.  Из каких тактов состоит цикл двигателя внутреннего сгорания?

Какой процесс происходит в двигателе в течение рабочего хода?

Физика

8 класс

Зачет № 1

Вариант 6

1.  Какими способами может осуществляться теплопередача?

 Что такое теплопередача?

2.  Как обозначается и в каких единицах в СИ измеряется удельная теплоемкость?

 Удельная теплоемкость воды равна 4200
[image: image5.wmf]С
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. Что это означает?

3.  Как обозначается и в каких единицах в СИ измеряется удельная теплота плавления?

Удельная теплота плавления серебра равна 0,87·105
[image: image6.wmf]кг

Дж

. Что это означает?

4.  Что называют температурой кипения? Как изменяется температура жидкости во время кипения?

5.  Из каких тактов состоит цикл двигателя внутреннего сгорания?

 Какой процесс происходит в двигателе в течение выпуска?

Физика

8 класс

Зачет № 1

Вариант 7

1.  Какими способами может осуществляться теплопередача?

Что такое теплопроводность?

2.  Что такое удельная теплота сгорания топлива?

3.  Как обозначается и в каких единицах в СИ измеряется удельная теплота плавления?

 Удельная теплота плавления свинца равна 0,25·105
[image: image7.wmf]кг

Дж

. Что это означает?

4.  Что такое удельная теплота парообразования?

5. Что называется коэффициентом полезного действия двигателя?

Физика

8 класс

Зачет № 1

Вариант 8

1.  Какое движение называют тепловым?

Как движутся молекулы в жидкостях?

2. Какими способами может осуществляться теплопередача?

 Что такое конвекция?

3.  Как обозначается и в каких единицах в СИ измеряется удельная теплота сгорания топлива?

Удельная теплота сгорания пороха равна 0,38·107
[image: image8.wmf]кг

Дж

. Что это означает?

4.  Что такое парообразование?

5.  Как обозначается и в каких единицах в СИ измеряется удельная теплота парообразования?

Удельная теплота парообразования воды равна 2,3·106
[image: image9.wmf]кг
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. Что это означает?

Физика

8 класс

Зачет № 1

Вариант 9

1.  Какое движение называют тепловым?

 Как движутся молекулы и атомы в твердых телах?

2.  Какими способами может осуществляться теплопередача?

 Что такое излучение?

3.  Как обозначается и в каких единицах в СИ измеряется удельная теплота сгорания топлива?

 Удельная теплота сгорания бензина равна 4,6·107
[image: image10.wmf]кг

Дж

. Что это означает?

4.  Что такое испарение?

5.  Как обозначается и в каких единицах в СИ измеряется удельная теплота парообразования?

Удельная теплота парообразования спирта равна 0,9·106
[image: image11.wmf]кг

Дж

. Что это означает?

Физика

8 класс

Зачет № 1

Варианты

	№ задания
	1
	2
	3

	1
	Беспорядочное движение частиц, из которых состоят тела, называют тепловым движением.

Молекулы в жидкостях колеблются, вращаются и перемещаются относительно друг друга.


	Беспорядочное движение частиц, из которых состоят тела, называют тепловым движением.

В твердых телах молекулы и атомы колеблются около некоторых средних положений.


	Чем выше температура тела, тем больше средняя кинетическая энергия его молекул.



	2
	Энергия, которую получает или теряет тело при теплопередаче, называется количеством теплоты.


	Обозначается буквой Q и измеряется в джоулях (Дж).


	Физическая величина, численно равная количеству теплоты, которое необходимо передать телу массой 1 кг для того, чтобы его температура изменилась на 1˚С,  называется удельной теплоемкостью вещества.



	3
	В твердом, жидком и газообразном.


	Переход вещества из твердого состояния в жидкое называется плавлением. 


	Температуру, при которой вещество плавится, называют температурой плавления вещества.

При плавлении температура вещества не изменяется.



	4
	Явление превращения пара в жидкость называется конденсацией.


	Относительной влажностью воздуха φ называют отношение абсолютной влажности воздуха ρ к плотности ρ0 насыщенного водяного пара при той же температуре, выраженной в процентах.


	Температура, при которой пар, находящийся в воздухе, становится насыщенным, называется точкой росы.



	5
	Обозначается буквой L и измеряется в 
[image: image12.wmf]кг

Дж


Для превращения ртути массой 1 кг  в пар при температуре 357˚С  требуется 0,3·106 Дж теплоты.


	Двигатель внутреннего сгорания – это двигатель, в котором топливо сгорает прямо в цилиндре.


	Цикл двигателя внутреннего сгорания состоит из четырех процессов (тактов): впуска, сжатия, рабочего хода, выпуска.

В начале такта впуска поршень движется вниз. Объем над поршнем увеличивается. В цилиндре создается разрежение. Открывается впускной клапан и в цилиндр входит горючая смесь. К концу такта цилиндр заполняется горючей смесью, а впускной клапан закрывается.




Варианты

	№ задания
	4
	5
	6

	1
	Кинетическая энергия всех молекул, из которых состоит тело, и потенциальная энергия их взаимодействия составляют внутреннюю энергию тела.


	Внутреннюю энергию тела можно изменить двумя способами: совершая механическую работу или теплопередачей.


	Теплопередача  может осуществляться тремя способами: 1) теплопроводностью; 2) конвекцией; 3) излучением.

Процесс изменения внутренней энергии без совершения работы над телом или самим телом называется теплопередачей.



	2
	Обозначается буквой с и измеряется в 
[image: image13.wmf]С
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Дж

o

×


Для нагревания золота массой 1 кг на  1˚С необходимо количество теплоты, равное 130 Дж.


	Обозначается буквой с и измеряется в 
[image: image14.wmf]С

кг

Дж
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×


Для нагревания чугуна массой 1 кг на  1˚С необходимо количество теплоты, равное 540 Дж.


	Обозначается буквой с и измеряется в 
[image: image15.wmf]С

кг

Дж
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×


Для нагревания воды массой 1 кг на  1˚С необходимо количество теплоты, равное 4200 Дж.



	3
	Физическая величина, показывающая, какое количество теплоты необходимо сообщить кристаллическому телу массой 1 кг, чтобы при температуре плавления полностью перевести его в жидкое состояние, называется удельной теплотой плавления.


	Обозначается буквой λ и измеряется в 
[image: image16.wmf]кг

Дж


Для перевода 1 кг льда в жидкое состояние необходимо затратить 3,4·105 Дж теплоты.


	Обозначается буквой λ и измеряется в 
[image: image17.wmf]кг

Дж


Для перевода 1 кг серебра в жидкое состояние необходимо затратить 0,87·105 Дж теплоты.



	4
	Пар, находящийся в динамическом равновесии со своей жидкостью, называется насыщенным паром.


	Кипение – это интенсивный переход жидкости в пар, происходящий с образованием пузырьков пара по всему объему жидкости при определенной температуре.


	Температуру, при которой жидкость кипит, называют температурой кипения. При кипении температура жидкости не изменяется.



	5
	Цикл двигателя внутреннего сгорания состоит из четырех процессов (тактов): впуска, сжатия, рабочего хода, выпуска.

Поршень движется вверх и сжимает горючую смесь. В конце этого такта, когда поршень дойдет до крайнего верхнего положения, сжатая горючая смесь воспламеняется (от электрической искры) и быстро сгорает.


	Цикл двигателя внутреннего сгорания состоит из четырех процессов (тактов): впуска, сжатия, рабочего хода, выпуска.

Образующиеся при сгорании газы давят на поршень и толкают его вниз. Под действием расширяющихся нагретых газов двигатель совершает работу.


	Цикл двигателя внутреннего сгорания состоит из четырех процессов (тактов): впуска, сжатия, рабочего хода, выпуска.

Открывается выпускной клапан. Поршень движется вверх. В этом такте продукты сгорания выходят из цилиндра в атмосферу. В конце этого такта выпускной клапан закрывается.




Варианты

	№ задания
	7
	8
	9

	1
	Теплопередача  может осуществляться тремя способами: 1) теплопроводностью; 2) конвекцией; 3) излучением.

Явление передачи внутренней энергии от одной части тела к другой или от одного тела к другому при их непосредственном контакте называется теплопроводностью.


	Беспорядочное движение частиц, из которых состоят тела, называют тепловым движением.

Молекулы в жидкостях колеблются, вращаются и перемещаются относительно друг друга.


	Беспорядочное движение частиц, из которых состоят тела, называют тепловым движением.

В твердых телах молекулы и атомы колеблются около некоторых средних положений.



	2
	Физическая величина, показывающая, какое количество теплоты выделяется при полном сгорании топлива массой 1 кг, называется удельной теплотой сгорания топлива.


	Теплопередача  может осуществляться тремя способами: 1) теплопроводностью; 2) конвекцией; 3) излучением.

Процесс передачи энергии от одного тела к другому переносом струй газа или жидкости.


	Теплопередача  может осуществляться тремя способами: 1) теплопроводностью; 2) конвекцией; 3) излучением.

Передача энергии от одного тела к другому без из непосредственного контакта и без переноса теплоты струями газа или жидкости.



	3
	Обозначается буквой λ и измеряется в 
[image: image18.wmf]кг

Дж


Для перевода 1 кг свинца в жидкое состояние необходимо затратить 0,25·105 Дж теплоты.


	Обозначается буквой q и измеряется в 
[image: image19.wmf]кг

Дж


При полном сгорании 1 кг пороха выделятся 0,38·107 Дж теплоты.


	Обозначается буквой q и измеряется в 
[image: image20.wmf]кг

Дж


При полном сгорании 1 кг бензина выделятся 4,6·107 Дж теплоты.



	4
	Физическая величина, показывающая, какое количество теплоты необходимо, чтобы обратить жидкость массой 1 кг в пар без изменения температуры, называется удельной теплотой парообразования.


	Явление превращения жидкости в пар называется парообразованием.


	Парообразование, происходящее с поверхности жидкости, называется испарением.



	5
	Отношение совершенной полезной работы двигателя, к энергии, полученной от нагревателя, называется коэффициентом полезного действия теплового двигателя.


	Обозначается буквой L и измеряется в 
[image: image21.wmf]кг

Дж


Для превращения воды массой 1 кг  в пар при температуре 100˚С  требуется 2,3·106 Дж теплоты.


	Обозначается буквой L и измеряется в 
[image: image22.wmf]кг

Дж


Для превращения спирта массой 1 кг  в пар при температуре 78˚С  требуется 0,9·106 Дж теплоты.




10 класс
Физика

10 класс

Зачет № 1

Вариант 1

1. Что такое механическое движение?

2. Какое движение называют движением с постоянным ускорением?

3. Что называется равномерным движением точки по окружности.

4. Что такое инерциальная система отсчета?

5. Какие силы существуют в природе?

6. Закон Гука (определение и формула)

Физика

10 класс

Зачет № 1

Вариант 2

1. Что такое система отсчета?

2. Ускорение (определение и формула)

3. Определение периода обращения (определение и формула)

4. Формулировка первого закона Ньютона.

5. Закон всемирного тяготения (формулировка и формула)

6. Что такое сила трения?

Физика

10 класс

Зачет № 1

Вариант 3

1. Что такое перемещение? 

2. Кинематические уравнения движения точки при движении с постоянным ускорением (уравнения скорости и перемещения)

3. Частота обращения (определение и формула)

4. Определение силы, единица измерения в СИ.

5. Сила тяжести (определение и формула)

6. Трение покоя (определение и формула)

Физика

10 класс

Зачет № 1

Вариант 4

1. Какое движение называется равномерным?

2. В чем заключается относительность механического движения?

3. Формула и направление центростремительного ускорения.

4. Формулировка и формула второго закона Ньютона.

5. Вес тела (определение и формулы)

6. Трение скольжения (определение и формула)

Физика

10 класс

Зачет № 1

Вариант 5

1. Кинематические уравнения движения точки при равномерном движении (уравнения скорости и перемещения)

2. Что называют свободным падением тела? Ускорение свободного падения.

3. Что называется равномерным движением точки по окружности.

4. Определение массы тела, единица измерения массы.

5. Что такое деформация тела?

6. Закон Гука (определение и формула)

Физика

10 класс

Зачет № 1

Вариант 6

1. Что такое механическое движение?

2. Какое движение называют движением с постоянным ускорением?

3. Определение периода обращения (определение и формула)

4. Формулировка и формула третьего закона Ньютона.

5. Какие силы существуют в природе?

6. Что такое сила трения?

Физика

10 класс

Зачет № 1

Варианты

	№ заданий
	1
	2
	3

	1
	Изменение положения тела в пространстве относительно других тел с течением времени.
	Совокупность тела отсчета, связанной с ним системы координат и часов.


	Направленный отрезок, проведенный из начального положения точки в ее конечное положение.



	2
	Движение, при котором модуль и направление вектора ускорения не меняются со временем.
	Ускорением точки называется предел отношения изменения скорости  
[image: image23.wmf]v
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 к промежутку времени 
[image: image24.wmf]t
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	3
	Движение, при котором скорость не меняется по модулю, а изменяется лишь по направлению.
	Период обращения – время одного полного оборота.
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	Частота обращения – количество полных оборотов в единицу времени.
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	4
	Система отсчета, которая покоится или движется прямолинейно и равномерно.
	Существуют системы отсчета, называемые инерциальными, относительно которых свободные тела движутся равномерно и прямолинейно. 


	Сила – количественная мера действия тел друг на друга, в результате которого тела получают ускорения.

{F] = 1 Н (ньютон) = 1 кг·1 м/с2


	5
	Гравитационные силы, или силы всемирного тяготения, действуют между всеми телами – все тела притягиваются друг к другу.

Электромагнитные силы действуют между частицами, имеющими электрические заряды.

Ядерные силы – заметны только внутри атомных ядер (т. е на расстояниях порядка 10–12 см).

Слабые взаимодействия проявляются на еще меньших расстояниях. Они вызывают превращения элементарных частиц друг в друга.
	Сила взаимного притяжения двух тел прямо пропорциональна произведению масс этих тел и обратно пропорциональна квадрату расстояния между ними.
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	Силой тяжести называют силу, с которой Земля притягивает тело, находящееся на ее поверхности или вблизи этой поверхности.


[image: image31.wmf]падения

 

свободного

 

ускорение

 

 

ттел

масса

 

-

-

=

g

m

g

m

F

r

r




	6
	При упругой деформации растяжения (или сжатия) модуль силы упругости прямо пропорционален  абсолютному значению изменения длины тела.

F = k|Δl| = k|x|

|x| – величина абсолютной деформации

|Δl| – модуль изменения длины тела

 k – коэффициент упругости (жесткость) тела 
	Сила, действующая вдоль поверхности тела при его непосредственном соприкосновении с поверхностью другого тела.


	Сила трения, действующая между двумя телами, неподвижными относительно друг друга.
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Варианты

	№ заданий
	4
	5
	6

	1
	Движение точки называется равномерным, если она за любые равные промежутки времени проходит одинаковые пути.
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	Изменение положения тела в пространстве относительно других тел с течением времени.



	2
	Относительность механического движения заключается в том, что скорость, траектория, путь и некоторые другие характеристики движения относительны, т. е. они могут быть различны в разных системах отсчета.


	Движение тела только под влиянием притяжения к Земле.

Ускорение, сообщаемое всем телам земным шаром.


	Движение, при котором модуль и направление вектора ускорения не меняются со временем.


	3
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v –  линейная скорость, м/с

R – радиус окружности, м

В процессе движения точки по окружности ускорение все время направлено по радиусу к центру окружности

	Движение, при котором скорость не меняется по модулю, а изменяется лишь по направлению.


	Период обращения – время одного полного оборота.
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	4
	Произведение массы на ускорение равно сумме действующих на тело сил.
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	Величину F/a, равную отношению модуля силы к модулю ускорения, называют массой (точнее, инртной массой) тела.

 [m] = 1кг (килограмм)


	Силы, с которыми тела действуют друг на друга, равны по модулям и направлены по одной прямой в противоположные стороны.
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	5
	Весом тела называют силу, с которой это тело действует на горизонтальную опору или растягивает подвес.

При a = 0

P = ma
При a ≠ 0

– если направления векторов 
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 совпадают  (тело ускоренно движется вниз) 

P = m(g – a)

– если направления векторов 
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P = m(g + a)


	Изменение объема или формы тела.


	Гравитационные силы, или силы всемирного тяготения, действуют между всеми телами – все тела притягиваются друг к другу.

Электромагнитные силы действуют между частицами, имеющими электрические заряды.

Ядерные силы – заметны только внутри атомных ядер (т. е на расстояниях порядка 10–12 см).

Слабые взаимодействия проявляются на еще меньших расстояниях. Они вызывают превращения элементарных частиц друг в друга.



	6
	Трение между поверхностями соприкасающихся тел при их взаимном перемещении друг относительно друга.
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	При упругой деформации растяжения (или сжатия) модуль силы упругости прямо пропорционален  абсолютному значению изменения длины тела.

F = k|Δl| = k|x|

|x| – величина абсолютной деформации

|Δl| – модуль изменения длины тела

 k – коэффициент упругости (жесткость) тела 


	Сила, действующая вдоль поверхности тела при его непосредственном соприкосновении с поверхностью другого тела.




10 класс

Физика

10 класс

Зачетная работа № 3
Вариант 1

1. Дайте определение электростатики. 
     Что такое элементарный заряд? 
2. Особенности проводников (их зарядов и напряженности), помещенных в электрическое поле. 
3. Дайте определение электрического тока. 
    Что принимают за направление электрического тока? 

4. Свойства последовательного соединения двух проводников (силы тока, напряжения и сопротивления).

5. Что является носителями свободных зарядов в металлах? 
    Когда электрическая лампочка потребляет большую мощность: сразу после включения ее в сеть или спустя несколько минут? 

6. Что такое p– n-переход? 
    При каком переходе образуется запирающий слой? 

Физика

10 класс

Зачетная работа № 3
Вариант 2
1. Дайте определение электростатики. 
    Какие элементарные частицы, заряжены положительно. 

2. Особенности диэлектриков (их зарядов и напряженности), помещенных в электрическое поле.

3. Дайте определение электрического тока. 
    Чем обусловлено наличие электрического тока в металлическом проводнике? 

4. Свойства параллельного соединения двух проводников (силы тока, напряжения и сопротивления).

5. Что является носителями свободных зарядов в металлах? 
    Как убедиться в том, что в кольцевом сверхпроводнике действительно устанавливается неизменный ток? 

6. Как создается электрический ток в вакууме? 
Физика

10 класс

Зачетная работа № 3
Вариант 3
1. Дайте определение электростатики. 
     Какие элементарные частицы, заряжены отрицательно? 

2. Что такое разность потенциалов? (определение и формула разности потенциалов
    Вектор напряженности электрического поля направлен от точки 1 к точке 2. Потенциал какой точки больше? 

3. Дайте определение электрического тока. 
    Чем обусловлено наличие электрического тока в проводящих жидкостях? 

4. Дайте определение работы постоянного тока (определение и формулы).

5. Что такое собственная проводимость полупроводников? 
    Что происходит при встрече электрона с дыркой? 

6. Чем осуществляется перенос заряда в водных растворах или расплавах электролитов? 
    Что называют электролитической диссоциацией? 

Физика

10 класс

Зачетная работа № 3
Вариант 4
1. Приведите формулировку и формулу закона Кулона. 
    К шарику, подвешенному на леске, подносят отрица​тельно заряженную палочку, и шарик притягивается к ней. Что можно сказать о заряде шарика? 
2. Что такое разность потенциалов? (определение и формула разности потенциалов). 
     Вектор напряженности электрического поля направлен от точки 1 к точке 2. Потенциал какой точки меньше? 

3. Дайте определение силы тока (определение и формула).

    Если увеличить скорость движения заряженных частиц в проводнике, то как изменится сила тока? 

4. Мощность постоянного тока (определение и формулы). 
5. Что такое примесная проводимость полупроводников?

    Какие примеси называются донорными? 

6. Что является носителями свободных зарядов в металлах? 
    Когда электрическая лампочка потребляет большую мощность: сразу после включения ее в сеть или спустя несколько минут? 

Физика

10 класс

Зачетная работа № 3
Вариант 5
1. Приведите формулировку и формулу закона Кулона. 
    К шарику, подвешенному на леске, подносят положительно заряженную палочку, и шарик притягивается к ней. Что можно сказать о заряде шарика? 
2. Формулы энергии заряженного конденсатора.

     Как изменяется емкость конденсатора при наличии диэлектрика между его обкладками? 

3. Дайте определение силы тока (определение и формула). 
     Если уменьшить концентрацию заряженных частиц, то как изменится сила тока? 

4. Закон Джоуля-Ленца (определение и формула). 
    Что выгоднее для уменьшения тепловых потерь в проводах: уменьшение силы тока или уменьшения сопротивления в одно и то же число раз?  

5. Что такое примесная проводимость полупроводников? 
    Какие примеси называются акцепторными? 

6. Что является носителями свободных зарядов в металлах? 
     Как убедиться в том, что в кольцевом сверхпроводнике действительно устанавливается неизменный ток? 

Физика

10 класс

Зачетная работа № 3
Вариант 6
1. Приведите формулировку и формулу закона Кулона. 
    К шарику, подвешенному на леске, подносят отрица​тельно заряженную палочку, и шарик отталкивается от нее. Что можно сказать о заряде шарика? 
2. Формулы энергии заряженного конденсатора.

    Как изменится емкость конденсатора, если из него удалить диэлектрик? 
3. Дайте определение силы тока (определение и формула). 
     Как изменится сила тока, если площадь поперечного сечения проводника увеличить?  
4.Дайте определение электродвижущей силы. 
   Какие сторонние силы действуют на электроны в проводнике в генераторах электростанций?

5. Что такое примесная проводимость полупроводников? 
     Какого типа полупроводник создают донорные примеси? 

6. Что такое собственная проводимость полупроводников? 
    Что происходит при встрече электрона с дыркой? 

Физика

10 класс

Зачетная работа № 3
Вариант 7
1. Что называется напряженностью электрического поля? 
     Как направлены векторы напряженности электрического поля точечного положительного заряда? 

2. Особенности проводников (их зарядов и напряженности), помещенных в электрическое поле.

3. Дайте определение закона Ома для участка цепи (определение и формула). 
    Как изменится сила тока при увеличении напряжения на концах участка цепи? 

4.Дайте определение электродвижущей силы. 
   Какие сторонние силы действуют на ионы в гальваническом элементе? 
5. Что такое примесная проводимость полупроводников? 
    Какого типа полупроводник создают акцепторные примеси? 
6. Что такое p– n-переход? 
    Какой переход называют прямым? 

Физика

10 класс

Зачетная работа № 3
Вариант 8
1. Что называется напряженностью электрического поля? 
     Как направлены векторы напряженности электрического поля точечного отрицательного заряда? 

2. Особенности диэлектриков (их зарядов и напряженности), помещенных в электрическое поле.

3. Дайте определение закона Ома для участка цепи (определение и формула). 
    Как изменится сила тока на участке цепи при увеличении сопротивления на этом участке? 

4. Закон Ома для полной цепи (определение и формула). 
    Чему равно внешнее сопротивление в случае короткого замыкания? 
5. Что такое p– n-переход? 
     Какой переход называют прямым? 

6. Как создается электрический ток в вакууме?

Физика

10 класс

Зачетная работа № 3
Вариант 9
1. Что называется напряженностью электрического поля? 
     Как направлены векторы напряженности электрического поля двух точечных разноименных  зарядов? 

2. Что такое разность потенциалов? (определение и формула разности потенциалов). 
     Вектор напряженности электрического поля направлен от точки 1 к точке 2. Потенциал какой точки больше? 

3. Дайте определение закона Ома для участка цепи (определение и формула). 
    Как изменится сила тока на участке цепи при одновременном увеличении сопротивления на этом участке и уменьшении напряжения в одно и то же число раз

4. Закон Ома для полной цепи (определение и формула). 
    Чему равно внешнее сопротивление в разомкнутой цепи? 
5. Что такое p– n-переход? 
    Какой переход называют обратным? 

6. Чем осуществляется перенос заряда в водных растворах или расплавах электролитов? .

    Что называют электролитической диссоциацией? 

Зачет № 3
10 класс

Вариант 1

	1
	Раздел электродинамики, посвященный изучению покоящихся электрически заряженных тел.
Минимальный заряд, которым обладают все элементарные частицы


	2
	1. Электрического поля внутри проводника нет.

2. Заряды в проводнике могут располагаться только на его поверхности.



	3
	Электрическим током называют упорядоченное (направленное) движение заряженных частиц.
За направление тока принимают направление движения положительно заряженных частиц.



	4
	R = R1 + R2
      I = I1 = I2
      U = U1 + U2

         I = U/R

R – общее сопротивление цепи

R1, R2 – сопротивления отдельных участков цепи

I – общий ток в цепи

I1, I2 – токи в отдельных участках цепи

U – напряжение на концах цепи

U1, U2 – напряжения на отдельных участках цепи



	5
	Носителями свободных зарядов в металлах являются электроны.

Электрическая лампочка потребляет большую мощность спустя несколько минут после включения ее в сеть.



	6
	Контакт двух проводников p-типа и n-типа называют p– n-переходом.

Запирающий слой образуется при обратном переходе.




Зачет № 3
10 класс

Вариант 2

	1
	Раздел электродинамики, посвященный изучению покоящихся электрически заряженных тел.
Протоны – положительно заряженные частицы.



	2
	      1. Связанные заряды диэлектрика смещаются в противоположные стороны.

      2. Происходит поляризация диэлектрика.

      3. Поляризованный диэлектрик сам создает электрическое поле.

      4. Это поле ослабляет внутри диэлектрика внешнее электрическое поле.



	3
	Электрическим током называют упорядоченное (направленное) движение заряженных частиц.
Направленным движением электронов.



	4
	R = R1 R2/(R1 +R2)

      I  = I1 + I2
      U = U1 = U2
        I = U/R
R – общее сопротивление цепи

R1, R2 – сопротивления отдельных участков цепи

I – общий ток в цепи

I1, I2 – токи в отдельных участках цепи

U – напряжение на концах цепи

U1, U2 – напряжения на отдельных участках цепи



	5
	Носителями свободных зарядов в металлах являются электроны.

Кольцевой сверхпроводник при установлении в нем неизменного тока не выделяет тепло.



	6
	Электроны, созданные за счет термоэлектронной эмиссии, движутся под действием разности потенциалов между катодом и анодом – от катода к аноду. 




Зачет № 3
10 класс

Вариант 3

	1
	Раздел электродинамики, посвященный изучению покоящихся электрически заряженных тел.
Электроны – отрицательно заряженные частицы.



	2
	Разность потенциалов (напряжение) между двумя точками равна отношению работы поля при перемещении заряда из начальной точки в конечную к этому заряду.

U = φ1 – φ2 = A/q
      φ1, φ2 – потенциалы начальной и конечной точек соответственно (В)

      A –  работа поля (Дж)

      q – величина заряда (Кл)

Больше потенциал точки 1.



	3
	Электрическим током называют упорядоченное (направленное) движение заряженных частиц.
Направленным движением положительных и отрицательных ионов.


	4
	Работа тока на участке цепи равна произведению силы тока, напряжения и времени, в течение которого совершалась работа
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	5
	Собственная проводимость полупроводников – проводимость чистых полупроводников.

Электрон, обеспечивающий связь атомов, перескакивает на место дырки и восстанавливает здесь парноэлектронную связь.



	6
	Перенос заряда в водных растворах или расплавах осуществляется ионами
Распад молекул электролита на ионы под влиянием электрического поля полярных молекул воды.




Зачет № 3
10 класс

Вариант 4

	1
	Сила взаимодействия двух точечных неподвижных заряженных тел в вакууме прямо пропорциональна произведению модулей заряда и обратно пропорциональна квадрату расстояния между ними.
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|q1|, |q2| – модули зарядов (Кл)

r –  расстояние между зарядами (м)

k –  коэффициент пропорциональности (Н·м2/Кл2)

Шарик заряжен положительно.



	2
	Разность потенциалов (напряжение) между двумя точками равна отношению работы поля при перемещении заряда из начальной точки в конечную к этому заряду.

U = φ1 – φ2 = A/q
      φ1, φ2 – потенциалы начальной и конечной точек соответственно (В)

      A –  работа поля (Дж)

      q – величина заряда (Кл)

Меньше потенциал точки 2.


	3
	Сила тока равна отношению заряда, переносимого через поперечное сечение проводника за интервал времени, к этому интервалу времени.

I = Δq/Δt
    Δq – заряд (Кл)

    Δt – интервал времени (с)

При увеличении скорости движения заряженных частиц сила тока увеличится. 


	4
	Мощность тока равна отношению работы тока за  некоторый интервал времени к этому интервалу. 
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	5
	Донорные примеси – примеси, легко отдающие электроны.



	6
	Носителями свободных зарядов в металлах являются электроны.

Электрическая лампочка потребляет большую мощность спустя несколько минут после включения ее в сеть.




Зачет № 3
10 класс

Вариант 5

	1
	Сила взаимодействия двух точечных неподвижных заряженных тел в вакууме прямо пропорциональна произведению модулей заряда и обратно пропорциональна квадрату расстояния между ними.
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|q1|, |q2| – модули зарядов (Кл)

r –  расстояние между зарядами (м)

k –  коэффициент пропорциональности (Н·м2/Кл2)

Шарик заряжен отрицательно.


	2
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Емкость конденсатора увеличивается.



	3
	Сила тока равна отношению заряда, переносимого через поперечное сечение проводника за интервал времени, к этому интервалу времени.

I = Δq/Δt
    Δq – заряд (Кл)

    Δt – интервал времени (с)

При уменьшении концентрации заряженных частиц сила тока уменьшится.



	4
	Количество теплоты, выделяемое проводником с током, равно произведению квадрата силы тока, сопротивления и времени прохождения тока по проводнику.

Q = I2RΔt
      I – сила тока (А)

      R – сопротивление (Ом)

     Δt – время прохождения тока (с)

Для уменьшения тепловых потерь выгоднее уменьшение силы тока.



	5
	Проводимость, обусловленная накличем примесей в полупроводниках.

Акцепторные примеси – примеси, создающие дырки.



	6
	Носителями свободных зарядов в металлах являются электроны.

Кольцевой сверхпроводник при установлении в нем неизменного тока не выделяет тепло.




Зачет № 3
10 класс

Вариант 6

	1
	Сила взаимодействия двух точечных неподвижных заряженных тел в вакууме прямо пропорциональна произведению модулей заряда и обратно пропорциональна квадрату расстояния между ними.
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|q1|, |q2| – модули зарядов (Кл)

r –  расстояние между зарядами (м)

k –  коэффициент пропорциональности (Н·м2/Кл2)

Шарик заряжен отрицательно.


	2
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Емкость конденсатора уменьшится

	3
	Сила тока равна отношению заряда, переносимого через поперечное сечение проводника за интервал времени, к этому интервалу времени.

I = Δq/Δt
    Δq – заряд (Кл)

    Δt – интервал времени (с)

При увеличении поперечного сечения проводника сила тока увеличится.



	4
	Электродвижущая сила в замкнутом контуре представляет собой отношение работы сторонних сил при перемещении заряда вдоль контура к заряду.

В генераторах электростанций сторонние силы –  это силы, действующие со стороны магнитного поля.



	5
	Проводимость, обусловленная накличем примесей в полупроводниках.

Донорные примеси создают полупроводник n-типа.



	6
	Собственная проводимость полупроводников – проводимость чистых полупроводников.

Электрон, обеспечивающий связь атомов, перескакивает на место дырки и восстанавливает здесь парноэлектронную связь.




Зачет № 3
10 класс

Вариант 7

	1
	Напряженность – характеристика электрического поля, равная отношению силы, действующей на помещаемый в данную точку поля заряд, к этому заряду.
Векторы напряженности направлены от заряда.



	2
	1. Электрического поля внутри проводника нет.

2. Заряды в проводнике могут располагаться только на его поверхности.



	3
	Сила тока прямо пропорциональна приложенному напряжению и обратно пропорциональна сопротивлению проводника.

I = U/R
   U – напряжение на концах проводника (В)

   R – сопротивление проводника (Ом)

При увеличении напряжения на концах участка цепи сила тока увеличится.



	4
	Электродвижущая сила в замкнутом контуре представляет собой отношение работы сторонних сил при перемещении заряда вдоль контура к заряду.

В гальваническом элементе сторонними являются химические силы. 



	5
	Проводимость, обусловленная накличем примесей в полупроводниках.

Акцепторные примеси создают полупроводник p-типа.



	6
	Контакт двух проводников p-типа и n-типа называют p– n-переходом.
Переход, при котором ток через него создается основными носителями.




Зачет № 3
10 класс

Вариант 8

	1
	Напряженность – характеристика электрического поля, равная отношению силы, действующей на помещаемый в данную точку поля заряд, к этому заряду.
Векторы напряженности направлены к заряду.


	2
	      1. Связанные заряды диэлектрика смещаются в противоположные стороны.

      2. Происходит поляризация диэлектрика.

      3. Поляризованный диэлектрик сам создает электрическое поле.

      4. Это поле ослабляет внутри диэлектрика внешнее электрическое поле.



	3
	Сила тока прямо пропорциональна приложенному напряжению и обратно пропорциональна сопротивлению проводника.

I = U/R
   U – напряжение на концах проводника (В)

   R – сопротивление проводника (Ом)

При увеличении сопротивления на участке цепи сила тока уменьшится.



	4
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В случае короткого замыкания внешнее сопротивление рано нулю.



	5
	Контакт двух проводников p-типа и n-типа называют p– n-переходом.

Переход, при котором ток через него создается основными носителями.



	6
	Электроны, созданные за счет термоэлектронной эмиссии, движутся под действием разности потенциалов между катодом и анодом – от катода к аноду. 




Зачет № 3
10 класс

Вариант 9

	1
	Напряженность – характеристика электрического поля, равная отношению силы, действующей на помещаемый в данную точку поля заряд, к этому заряду.
Векторы напряженности направлены от положительного заряда к отрицательному.



	2
	Разность потенциалов (напряжение) между двумя точками равна отношению работы поля при перемещении заряда из начальной точки в конечную к этому заряду.

U = φ1 – φ2 = A/q
      φ1, φ2 – потенциалы начальной и конечной точек соответственно (В)

      A –  работа поля (Дж)

      q – величина заряда (Кл)

Больше потенциал точки 1.



	3
	Сила тока прямо пропорциональна приложенному напряжению и обратно пропорциональна сопротивлению проводника.

I = U/R
   U – напряжение на концах проводника (В)

   R – сопротивление проводника (Ом)

При одновременном увеличении сопротивления на участке цепи и уменьшении напряжения в одно и то же число раз сила тока не изменится.


	4
	Сила тока в полной цепи равна отношению ЭДС цепи к ее полному сопротивлению.
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В разомкнутой цепи внешнее сопротивление бесконечно велико.



	5
	Контакт двух проводников p-типа и n-типа называют p– n-переходом.

Переход, при котором ток через него создается неосновными носителями.


	6
	Перенос заряда в водных растворах или расплавах осуществляется ионами.

Распад молекул электролита на ионы под влиянием электрического поля полярных молекул воды.




11 класс

Физика

11 класс

Зачет № 2
Вариант 1

1. В чем заключается принцип Гюйгенса.

2. Какая точка является изображением источника света S в зеркале М? Ответ пояснить схемой.
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3. Что такое дисперсия света?

4. Каково условие максимума при интерференции (определение и формула)

5. Дайте определение тепловому излучению.

6. Какие существуют виды спектров?

7. Сформулируйте постулаты теории относительности.

Физика

11 класс

Зачет № 2
Вариант 2

1. Закон отражения света (формулировка и схематическое изображение).

2. Описать ход основных лучей в тонкой собирающей линзе (луч, параллельный главной оптической оси; луч, проходящий через главный фокус; луч, идущий через оптический центр). Описание пояснить схемой.
3. Перечислите основные цвета спектра и укажите длины волн крайних цветов.

4.  Каково условие минимума при интерференции (определение и формула)

5. Дайте определение электролюминесценции.

6.. Охарактеризуйте инфракрасное излучение.  

7. В чем состоит относительность расстояний? (определение и формула)

Физика

11 класс

Зачет № 2
Вариант 3

1. Закон преломления света (формулировка, формула и схематическое изображение) 

2. Описать ход основных лучей в тонкой рассеивающей линзе (луч, параллельный главной оптической оси; луч, падающий в направлении мнимого главного фокуса; луч, идущий через оптический центр). Описание пояснить схемой.

3. Что такое интерференция света?

4. Что такое дифракция света?

5. Дайте определение катодолюминесценции.

6. Охарактеризуйте ультрафиолетовое излучение.

7. В чем состоит относительность промежутков времени? (определение и формула)

Физика

11 класс

Зачет № 2
Вариант 4

1. Что представляет собой явление полного отражения (определение, формула и схематическое изображение)

2. Какая точка является изображением источника света S в зеркале М? Ответ пояснить схемой.
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3. Какое условие является необходимым для интерференции света?

4. Каково условие максимумов в дифракционной картине?

5. Дайте определение хемилюминесценции.

6. Охарактеризуйте рентгеновское излучение.

7. Приведите формулу релятивистского закона сложения скоростей.

Физика

11 класс

Зачет № 2
Вариант 5

1. В чем заключается принцип Гюйгенса.

2. Описать ход основных лучей в тонкой собирающей линзе (луч, параллельный главной оптической оси; луч, проходящий через главный фокус; луч, идущий через оптический центр). Описание пояснить схемой.
3. Какие волны называются когерентными?

4. Какие предположения относятся  к свету и кристаллу турмалина при поляризации света?

5. Дайте определение фотолюминесценции.

6. Какие существуют виды спектров?

7. Как связаны между собой масса и энергия тела?

Физика

11 класс

Зачет № 2
Варианты

	№ заданий
	1
	2
	3

	1
	Каждая точка волнового фронта является источником вторичных волн.


	Луч падающий, луч отраженный и нормаль к отражающей поверхности в точке падения лежат в одной плоскости, причем угол падения равен углу отражения.
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     β = α

	Падающий луч, преломленный луч и нормаль к границе раздела двух сред в точке падения лежат в одной плоскости.

Отношение синуса угла падения к синусу угла преломления есть величина постоянная для этих двух сред, равная относительному показателю преломления второй среды относительно  первой.
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	2
	Через источник S проводим прямую AA перпендикулярно поверхности зеркала MM. Условию изображения точки в плоском зеркале удовлетворяет точка 4.
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	• Луч, параллельный главной оптической оси, преломля​ясь в линзе, проходит через ее главный фокус (луч 1).

• Луч, проходящий через главный фокус (по принципу об​ратимости лучей), после преломления в линзе идет парал​лельно главной оптической оси (луч 2).

• Луч, идущий через оптический центр тонкой линзы, проходит через нее, не преломляясь (луч 3). 
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	· Луч, параллельный главной оптической оси, преломляясь в линзе, выходит как бы из мнимого главного фокуса (луч 1).
· Луч, падающий в направлении мнимого главного фокуса, находящегося за линзой (по принципу обратимости лучей), после преломления в линзе идет параллельно главной опти​ческой оси (луч 3).

· Луч, идущий через оптический центр тонкой линзы, проходит через нее без преломления (луч 2).
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	3
	Зависимость абсолют​ного показателя пре​ломления вещества п от частоты ν падающего на вещество света.
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 длина волны в вакууме.
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поэтому дисперсия опреде​ляется также как зависи​мость скорости распро​странения световой волны в веществе от их частоты.


	Красный, оранжевый, желтый, зеленый, голубой, синий, фиолетовый.

λкр = 800 нм,  λф = 400 нм


	Сложение двух волн, вследствие которого наблюдается устойчивая во времени картина усиления или ослабления результирующих световых колебаний в различных точках пространства.



	4
	Амплитуда колебаний частиц среды в данной точке максимальна, если разность хода двух волн, возбуждающих колебания в этой точке, равна целому числу длин волн
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	Амплитуда колебаний частиц среды в данной точке минимальна, если разность хода двух волн, возбуждающих колебания в этой точке, равна нечетному числу полуволн
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	Огибание световыми волнами краев препятствий.



	5
	Тепловое излучение – излучение нагретых тел. При столкновении быстрых атомов (или молекул) друг с другом часть их кинетической энергии идет на возбуждение атомов, которые затем излучают свет и переходят в невозбужденное состояние.


	Электролюминесценция  –  при разряде в газах электрическое поле сообща​ет электронам большую кинетическую энергию. Быстрые электроны испытывают неупругие соударения с атомами. Часть кинетической энергии электронов идет на возбужде​ние атомов. Возбужденные атомы отдают энергию в виде световых волн. В результате этого разряд в газе сопровож​дается свечением.

	Катодолюминесценция – свечение твердых тел, вызван​ное бомбардировкой их электронами,


	6
	Спектры излучения и спектры поглощения. Как одни, так и другие могут быть непрерывными, линейчатыми и полосатыми.


	Электромагнитное излучение с частотами в диапазоне от 3·1011 до 3,75·1014 Гц. Его испускает любое нагретое тело даже в том случае, когда оно не светится.

Источником  инфракрасного излучения являются колебание и вращение молекул вещества.

Применяют для сушки лакокрасочных покрытий, овощей, фруктов и т. д. Созданы приборы, в которых не видимое глазом инфракрасное изображение объекта преобразуется в видимое (бинокли, оптические прицелы, позволяющие видеть в темноте).


	  Электромагнитное излучение с частотами в диапазоне от 8·1014 до 3·1016 Гц.

Источник ультрафиолетового излучения – валентные электроны атомов и молекул, а также ускоренно движущиеся свободные заряды.

Действие ультрафиолетовых лучей на сетчатку глаза и кожу велико и разрушительно.

Сильно поглощаются стеклом.

В малых дозах оказывают целебное действие (способствуют росту и укреплению организма; образуют защитный пигмент – загар, витамин D2; оказывают влияние на центральную нервную систему, стимулируя ряд важных жизненных функций в организме).

Оказывают бактерицидное действие – убивают болезнетворные бактерии.
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	1) Все процессы в природе протекают одинаково во всех инерциальных системах отсчета.

2) Скорость света в вакууме одинакова во всех инерциальных системах отсчета и не зависит ни от скорости источника, ни от скорости приемника светового сигнала.


	Расстояние между двумя точками тела не является абсолютной величиной, а зависит от скорости движения тела относительно данной системы отсчета.
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 – длина стержня в системе отсчета, относительно которой стержень покоится.

l – длина стержня в системе отсчета, относительно которой стержень движется со скоростью v
Длина движущегося стержня меньше длины, измеренной в системе, относительно которой он покоится (меньше собственной длины) и в разных инерциальных системах отсчета различна. 
Поперечные размеры тела не зависят от скорости движения и одинаковы во всех инерциальных системах отсчета.


	Промежуток времени между двумя событиями зависит от выбранной системы отсчета, т. е. является относительным.
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τ0 – интервал времени между двумя событиями, происходящими в одной и той же точке инерциальной системы отсчета

τ – интервал времени в системе отсчета, движущейся относительно первой системы со скоростью  v
Следовательно, τ > τ0




Варианты

	№ заданий
	4
	5

	1
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преломление света невозможно. Значит, луч полностью отразиться. 


	Каждая точка волнового фронта является источником вторичных волн.



	2
	Через источник S проводим прямую AA перпендикулярно поверхности зеркала MM. Условию изображения точки в плоском зеркале удовлетворяет точка 4.
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	• Луч, параллельный главной оптической оси, преломля​ясь в линзе, проходит через ее главный фокус (луч 1).

• Луч, проходящий через главный фокус (по принципу об​ратимости лучей), после преломления в линзе идет парал​лельно главной оптической оси (луч 2).

• Луч, идущий через оптический центр тонкой линзы, проходит через нее, не преломляясь (луч 3). 
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	3
	Когерентность световых волн.


	Согласованные волны, т.е. волны с одинаковыми длинами волн и постоянной разностью фаз в любой точке пространства.



	4
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k = 0, 1, 2, …

d – период дифракционной решетки

φ –  угол дифракции

λ – длина световой волны


	Свет – поперечная волна.

Кристалл турмалина обладает способностью пропускать световые волны с колебаниями, происходящими в одной определенной плоскости.



	5
	Хемилюминесценция – при некоторых химических ре​акциях, идущих с выделением энергии, часть этой энергии непосредственно расходуется на излучение света. Источник света остается холодным.

	Фотолюминесценция – свечение некоторых тел под действием падающего на них света. Свет возбуждает ато​мы вещества (увеличивает их внутреннюю энергию), и по​сле этого они высвечиваются сами.


	6
	  Электромагнитное излучение с частотами в диапазоне от 3·1016  до 3·1020 Гц.

Источник – изменение состояния электронов внутренних оболочек атомов или молекул, а также ускоренно движущиеся свободные электроны.

Благодаря высокой проникающей способности рентгеновское излучение применяется в рентгеноструктурном анализе (исследование структуры кристаллической решетки), при изучении структуры молекул, обнаружении дефектов в образцах, в медицине (рентгеновские снимки, флюорография, лечение раковых заболеваний), криминалистике.

Большая доза рентгеновского облучения приводит к ожогам и изменению структуры крови человека.


	Спектры излучения и спектры поглощения. Как одни, так и другие могут быть непрерывными, линейчатыми и полосатыми.
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 — скорость этого же тела относительно инерциальной системы отсчета

[image: image76.wmf]1
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 —   скорость   тела относительно системы отсчета, движущейся относительно первой системы со скоростью  v
Результирующая скорость 
[image: image77.wmf]2

v

не превышает скорость света.


	E = mc2
Тело обладает энергией и при скорости, равной нулю – энергией покоя.

Любое тело уже только благодаря факту своего существования обладает энергией, которая пропорциональна его массе. 
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